

## 给和歌山的建议

一把朝气取回来

陳 曉輝

在进入和歌山大学以前、我只知道和歌山有一个叫白滨的地方。实际来到了和歌山、开始在这里生活了的话、就会发现这里是非常适合居住的。但是、我发现即使这样的和歌山没有朝气。在这里我想探讨一下造成这一现象的原因。

和歌山面向太平洋、在地理上位于日本最大的半岛纪伊半岛的西南面。在这里自然资源和历史文化资源相当的丰富。绿色的山以及丰富的海岸线，如画的风光吸引着人们。除此之外，和歌山还有丰富的历史和文化资源，有些还被登录为了世界遗产。和歌山的温和的气候和丰富的自然，受到山，河，海的恩惠，孕育着相当多的观光资源和物产。每当听别人介绍和歌山的时候总能听到历史韵味十足的景点和丰富的农业资源相关的介绍。在这里，我想就和歌山的观光业和农业谈一下。

说到观光，首先想到的是和歌山市的和歌山城，白滨的白滨温泉，那智勝浦的参拜路等景点。和歌山有日本数一数二的温泉，主题公园，水上乐园等等，到了夏天来海边的游客也很多。还有比较有特色的就是去参拜熊野三山的神社和高野山的寺庙，这也是游客最多的景点。在2004年，熊野三山和高野山被选为世界文化遗产。最近，由于用古代的手法来



抓捕鲸鱼而有名的熊野滩也开始被游客所



关注。以和歌山市为中心的纪北也有很多从大阪来的一日游的游客，因此还为一日游的游客设置了很多休闲场所。其中比较有特色的如赏花，钓鱼，参观果树园等等。

说起和歌山的特产，首先想到的一定是橘子和梅干。和歌山被称为果树的王国，果树的栽培非常发达。根据维基百科，和歌山的橘子，梅子，柿子，八朔橘，山椒的产量全国第一。

在这里，问题就出现了。观光和农业的确能带来可观的经济效果。可是，无法给城市带来朝气。一定有人会觉得奇怪，为什么观光业也无法给城市带来朝气呢。首先，观光这个词在字典上的解释是指去参观其他国家或者地方的风景，历史遗迹，风土人情。也就是说，所谓的在和歌山观光就是其他地方的人来和歌山参观历史遗迹和风景。其他地方的归根结底是其他地方的，在和歌山段时间的滞留，最后回去。游客给城市带来的只是一时的朝气，无法长时间持续。还有，到了春天或者秋天去白滨的游客就会减少。在去年台风的影响下去那智勝浦的瀑布参观的游客也减少了。也就是说，无论哪个景点一年里每时每刻都游客去参观是不可能的。那么怎么做才能使和歌山更有朝气呢。我认为应该把眼光投向本地人。

说到朝气，一定会联想到年轻人。但是我在和歌山生活了一年，发现一个有趣的现象。和歌山的年轻人如果要买东西的话，都会去邻近的大阪买。情愿花单程890日元和一个小时，并不是在和歌山，而是去其他地方买东西，这是为什么呢？我认为原因有两个，一个是在和歌山，移动是很不方便的。基本上除了坐公交车没有其他交通手段，但是公交车的车费又很贵。另外一个就是，很多人都和歌山的市中心是 JR 和歌山车站到纪伊三井寺的车站之间。但是，就算去了那里，也没有很多的店铺，虽然会有一些年轻人喜欢的东西，可是品种单一，没有选择的余地，而且价格也高。也就是说，缺少年轻人所喜欢的店铺和和歌山的交通问题成为了让年轻人去大阪买东西的催化剂。借用广告里的话，购物是日本的源动力。的确，购物也是和歌山的源动力。

所以说，要让城市更有朝气的话，我认为必须从有着无限朝气的本地的年轻人下手。